
0．受講者のお住まい
住所地 回答数 割合(%) ２回目(%) １回目(%)

太田市 597 83.4 82.8 72.1
群馬県 74 10.3 12.5 13.1
栃木県 35 4.9 2.9 9.3
埼玉県 8 1.1 1.5 3.3
茨城県 0 0 0.3 0
記入なし 2 0.3 0 2.2
合　計 716 100 100 100

最終ページに内訳を掲載

1．男女比と参加形態
参加形態 回答数 割合(%) ２回目(%) １回目(%)

性　別 回答数 割合(%) ２回目(%) １回目(%) 親子で 104 14.5 18.6 14.8
男性 107 14.9 19.4 12.2 夫婦で 25 3.5 2.2 1.7
女性 608 84.9 80.3 87.2 友人と 97 13.5 16.7 10.6

記入なし 1 0.1 0.3 0.6 個人で 490 68.4 62.5 72.9
合　計 716 100 100 100 合　計 716 100 100 100

※約85%が女性（男性参加者が微増） ※友人と参加・夫婦で参加が微増している。

2．年代
年　代 回答数 割合(%) ２回目(%) １回目(%)

10代 11 1.5 3.1 3.2
20代 7 1 6.3 2.9
30代 85 11.9 17.5 17.7
40代 124 17.3 16.3 24.2
50代 135 18.9 17.2 19.8
60代 256 35.8 24 24.2
70代 82 11.5 12.9 5.4
80代 8 1.1 0.8 2.2

記入なし 8 1.1 1.9 0.5
合計 716 100 100 100

※「60代」が一番多く、「50代」「40代」「30代」と続く。 1

第３回「おおたdeまちゼミ」受講者アンケート調査結果
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参加形態

◆開催講座・・・81講座 （コラボレーション 2講座）

◆参加店舗・・・50店

◆実講座開催数 212回／予定講座開催数 281回

◆アンケート回収数 716枚／実参加者数（延べ） 764人

もらい忘れや、親子参加は保護者のみ記入しているケース等があるため、実参加者数とアンケート

回収数は同じではない。

◆アンケート実施方法・・・講座終了後にアンケートの記入を依頼し、その場で回収。

※前回の第2回は、関東学園大学の学生（約100名）が参加しており、「男性」「10代」「20代」の参

加者数の増加があったため、今回の結果はその年代等に変動がある。



◆年代・男女クロス集計
性 別 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代 記入なし 計
男性 4 2 7 12 10 46 21 1 4 107
女性 7 5 78 111 125 210 61 7 4 608

男性（％） 3.7 2 6.5 11.2 9.3 43 19.6 1 3.7 100
女性（％） 1.2 0.8 12.8 18.3 20.5 34.5 10 1.2 0.7 100
記入なし 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1

合計 11 7 85 124 135 256 82 8 8 716

３．職業
職　業 回答数 割合(%) ２回目(%) １回目(%)

自営業 61 8.5 6.1 7.7
会社員 80 11.2 13.6 14.2
公務員 17 2.4 2.4 2.2
パート 118 16.5 11.4 15.1
主婦 327 45.7 40.1 46.5
学生 15 2.1 7.6 3.4

フリーター 1 0.1 0.7 0.6
その他 97 13.5 18.1 10.3
合計 716 100 100 100

※「主婦」が2位の「パート」を大きく引き離し、
以後「その他」（無職）「会社員」「自営業」と続く。

４．会場までの交通手段
交通手段 回答数 割合(%) ２回目(%) １回目(%)

徒歩 20 2.8 3.5 4.9
自転車 37 5.2 5.5 5.5

公共交通機関
（ﾊﾞｽ・電車）

1 0.1 1.4 0.3

タクシー 0 0 0 0
自家用車 653 91.2 89.6 88.2
その他 5 0.7 0 0.8

記入なし 0 0 0 0.3
合計 716 100 100 100

※90%強が自家用車を利用。（微増）
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◆男女ともに、「60代」が一番多く、 女性は「60代」に次いで「50代」「40代」となっている。

男性は「60代」が4割を占め、次いで「70代」が2割を占めた。



５．「おおたdeまちゼミ」をどこでお知りになりましたか？（年代とのクロス集計）

媒　体 回答数 割合(%) 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代 その他

新聞折込チラシ 286 40 4 5 39 49 44 101 36 3 5
新聞記事 11 1.5 0 0 0 2 1 6 2 0 0
市政だより 60 8.4 1 1 1 9 11 30 6 1 0
地域情報誌 22 3.1 0 0 1 3 5 9 4 0 0

D　M 147 20.5 1 0 5 18 38 68 15 2 0
買い回り店にて 44 6.1 0 0 7 9 12 11 4 1 0
家族・知人から 102 14.2 5 1 23 26 17 22 5 0 3

その他 39 5.4 0 0 6 8 6 8 10 1 0
記入なし 5 0.8 0 0 3 0 1 1 0 0 0

　　　

周知媒体の変化
媒　体 回答数 １回目 ２回目 ３回目

新聞折込チラシ 286 70 41.7 40
新聞記事 11 1 1.8 1.5
市政だより 60 5 6.1 8.4
地域情報誌 22 1 2.8 3.1

D　M 147 0.5 16.1 20.5
買い回り店にて 44 8 6.8 6.1
家族・知人から 102 11 14 14.2

その他 39 3.5 10.7 5.4
記入なし 5 0 0 0.8
合計 716 100 100 100

※「新聞折込チラシ」の減少分は、2/3は「DM」に
　シフトしただけ。
　クロスメディアアプローチの観点から「買い回り店」
　（まちゼミ参加店）での周知割合を増やす努力を行っていくことが、今後の重要課題。
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【周知の「その他」の内訳】 ◆まちゼミ実施店関係から知った 24件

◆インターネット（Facebook・ホームページ等）で知った 7件

◆図書館・会議所関係で知った 8件



6．外出し易い時間帯

①時間帯と年代とのクロス集計

時間帯 回答数 割合(%) 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代 その他

8:00～10:00 41 3.4 2 0 3 9 9 12 6 0 0
10:00～12:00 432 35.4 3 4 58 51 83 162 62 6 3
12:00～14:00 212 17.4 1 4 24 41 39 86 15 2 2
14:00～16:00 336 27.5 5 3 15 55 57 150 46 0 3
16:00～18:00 76 6.2 2 0 11 15 17 13 15 0 3
18:00～20:00 123 10.1 5 1 11 38 31 22 13 0 2

②時間帯と職業のクロス集計
時間帯 回答数 自営業会社員公務員 パート 主婦 学生 フリーター その他

8:00～10:00 41 9 4 1 11 7 2 0 7
10:00～12:00 432 18 31 11 64 253 5 1 49
12:00～14:00 212 13 14 6 35 119 3 1 21
14:00～16:00 336 20 24 6 50 178 6 0 52
16:00～18:00 76 13 13 2 20 8 4 0 16
18:00～20:00 123 25 30 1 20 10 6 0 31
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◆全体で一番外出しやすい時間帯は「10:00～12:00」、次いで「14:00～16:00」、「12:00～14:00」、

「1800～20:00」と続く。（過去2回と同じ）

◆どの世代も、日中に外出しやすい傾向が伺われるが、その中では、40代～70代は 「12:00～

14:00」の昼食の時間はやや敬遠されている様子が窺える。

◆全体で見ると、日中（10:00～16:00）に次いで夜（18:00～20:00）の時間帯の比率が高く、

朝（8:00～10:00）は少ない。

◆主婦層は、朝と夕～夜にかけての家事にかかる時間帯は避ける傾向が顕著に出ている。



７．外出しやすい曜日
①曜日と年代とのクロス集計

曜　日 回答数 割合(%) 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代 その他

月曜日 269 14.4 2 1 26 46 47 107 36 1 3
火曜日 284 15.2 1 1 31 41 50 116 41 2 1
水曜日 327 17.6 1 1 42 44 68 121 44 3 3
木曜日 307 16.5 2 2 30 47 56 126 39 1 4
金曜日 241 12.9 1 1 32 39 44 89 33 2 0
土曜日 218 11.7 5 5 33 44 43 65 18 0 5
日曜日 217 11.7 8 4 28 54 40 52 26 1 4

②曜日と職業とのクロス集計
曜　日 回答数 自営業会社員公務員 パート 主婦 学生 フリーターその他

月曜日 269 27 16 6 33 154 2 0 31
火曜日 284 24 7 3 36 168 1 0 45
水曜日 327 25 18 5 47 180 1 0 51
木曜日 307 20 17 5 41 180 3 0 41
金曜日 241 12 9 4 37 141 1 0 37
土曜日 218 18 43 8 44 62 9 1 33
日曜日 217 16 52 5 35 49 11 1 48
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◆「30代｣～「70代」は、特に曜日関係なく一週間を通して平均して外出したい傾向にある模様。

◆全体的に、火、水、木 が出やすいとの回答が多かった。

◆「主婦」は平日の比率が高く、「会社員」「学生」は土日の比率が高い。

「パート」「自営業」はその中間にある。



8．今後「おおたdeまちゼミ」で取り扱って欲しいテーマ・ジャンル

ジャンル 回答数 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代 その他

① グルメ 159 0 2 16 30 38 55 18 0 0
② 料理 271 1 4 40 46 65 84 30 1 0
③ 手芸・クラフト 156 0 2 13 37 45 48 10 1 0
④ ファッション 49 0 5 5 6 4 24 5 0 0
⑤ 美容 126 0 4 30 31 29 25 6 1 0
⑥ 健康 263 0 3 16 26 69 107 39 3 0
⑦ スポーツ 152 8 2 24 25 28 39 22 1 3
⑧ 旅行 147 1 2 10 27 18 56 32 1 0
⑨ 語学 90 0 0 31 17 11 29 1 0 1
⑩ 本 30 0 0 3 2 8 10 6 1 0
⑪ 音楽 133 1 0 24 25 15 49 18 1 0
⑫ 映画 45 0 1 8 5 4 20 6 1 0
⑬ 芸能 24 0 0 3 4 3 12 2 0 0
⑭ 芸術 48 0 0 9 11 5 20 2 0 1
⑮ 写真 35 0 0 11 11 5 3 4 0 1
⑯ ｸﾞﾘｰﾝ･ﾌﾗﾜｰ 106 0 2 8 22 27 40 6 1 0
⑰ 教育 83 1 0 27 16 11 18 8 0 2
⑱ 経済 63 0 0 1 15 20 11 15 0 1
⑲ その他 26 1 0 3 5 4 12 1 0 0
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次ページのクロス集計と併せてご覧ください。

①最も多かったのは、今回も「料理」と「健康」、次いで「グルメ」「手芸・クラフト」、

5位に「スポーツ」（6位↑）、6位に「旅行」（5位↓）、7位に「音楽」（8位↑）、

8位の「美容」（7位↓）、9位「グリーン・フラワー」（10位↑）、10位に「語学」（9位↓）となった。

②参加者が多かった年代別での人気講座。

60代・・・「健康」「料理」「旅行」「グルメ」。

50代・・・「健康」「料理」「手芸・クラフト」「グルメ」。

40代・・・「料理」「手芸・クラフト」「美容」「グルメ」。



※ジャンルと年代のクロス集計
８０代とその他（１０才未満）は省略
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９．今回受講した講座の満足度
満足度 回答数 割合(%) ２回目(%) １回目(%)

大満足 467 65.2 62.9 67.6
満足 241 33.7 34.3 30

どちらともいえない 7 1 2.1 1.2
不満 0 0 0 0

その他 1 0.1 0.4 0
記入なし 0 0 0.3 1.2
合計 716 100 100 100

※「大満足　65.2%」「満足33.7%」合わせて98.9%。
（1回　97.6%、2回目　97.2%）

１０．講座の人数設定
人数設定 回答数 割合(%) ２回目(%) １回目(%)

適当 659 92 89.1 86.2
もっと多くても

良い
49 6.8 9.2 9.1

もっと少なくした方
が良い 4 0.6 1.1 1.7

その他 0 0 0 0.2
記入なし 4 0.6 0.6 2.8

合計 716 100 100 100

１１．材料費について
　  (材料費を設定したゼミのみ）

材料費 回答数 割合(%) ２回目(%) １回目(%)

適当 124 64.9 74.2 66.1
値打ちに感じる 64 33.5 20.7 32.2
高く感じる 3 1.6 2.3 1.3
その他 0 0 2.8 0.4
合計 191 100 100 100

※無料講座に対し「無料なのにここまでしてくれて、
　ありがとう」といった内容の感想が今回も複数寄せられた。
　また、材料費の設定金額について、「（まちゼミ全体の中で）材料費があまり高いものはどうかなと
　思います。」といった意見もあった。

１２．周辺でのご利用はありますか？（お買い物・食事・仕事・散歩など）
ご利用 回答数 割合(%) ２回目(%) １回目(%)

ほぼ毎日 54 7.5 6.1 6
週に1～2回位 165 23 23.3 20
月に1～2回位 217 30.3 32.8 28.8

ほとんど利用なし 257 35.9 34.6 38
記入なし 23 3.3 3.2 7.2

合計 716 100 100 100
※利用する理由・・・18件
　　買い物、仕事がらみ、近所在住、近くの施設
　　（駅、行政施設、図書館、店舗等）の利用等

※利用しない理由・・・49件
　自宅から遠い、生活圏ではない、市外在住、
　道の混雑、駐車場がない、時間の余裕がない、
　お店を知らなかった等

【こんなご意見も】
（店の）前を通り気にはなっていましたが、立ち寄る勇気がありませんでした。
お店の前の道は通らないので今回、この場所を知ることが出来て良かったです。
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１３．受講した講座以外に「こんな講座があったらいいな」

[料理]

[美容]

[ファッション]

[健康]

[つくる]

[園芸]

[学習]
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「時短」・「かんたん」料理講座をお願いします。アイシングクッキー、クリスマス料理作り、コーヒー

セミナー、コーヒー豆のいり方、パンケーキ教室・メイク教室 ￥500位で参加したい。

パン作り、ピザづくり、パスタの作り方、ワイン選びの中級もやって欲しい、簡単にお弁当を作る方

法（朝、短時間で作れる方法）、手作り食品、鉄板焼そば、お菓子系は子供も喜ぶので、もっとあ

るとうれしいです。

アイシャドーの選び方やつけ方、クリームを使ったマッサージ、足のむくみとり、ヘアー関係の講

座、美容のサプリメント、美容関係、洋服の着こなし

カラーコーディネイト、ジェルネイル、スカーフの使い方

ツボ、デンタルクリニック、漢方薬について、認知症予防について、薬の効能、健康・医学とか、

健康に関した講座がもっとあった方がいいと思います。

PPバンドのかご作り、ＵＶレジン、クリスマスリース作り、スクラップブッキング、タイルを使った小物

作りの講座、トールペイント、はり絵、切り絵、パンフラワー、ペーパークラフト、ポーセラーツ教室、

ロッククライミングをやってみたい、わらぞうり作り、椅子作り、子供用ヘアアクセサリー作り、着物

や帯を再利用したバックなどを作りたい、陶芸の講座、変わり時計（時計に自分の好きな写真を入

れる）、ＤＩＹ、手芸、布わらじぞうり作り、手作りで簡単なものがあったら、また参加したいです。

ガーデニング、フラワーアレジメント、違うモノにプリザーブドフラワーを指したいです。園芸、家庭

菜園、農業に関する事など、寄せ植え教室、多肉植物を植える、庭の手入れの仕方、庭木・花の

手入れ、剪定教室

お金のため方、お金の勉強、日本経済、国際問題、英語、フランス語、法律、ボールペン字、座

禅・写経、子供の英語、書道、水彩教室、絵手紙教室、歴史本、日本茶の作法



[パソコン]

[カメラ]

[運動]

[娯楽]

[音楽]

[生活]

[形態]

[その他]
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10月以外にもあればイイナ秋は忙しいので、今後もDIY系のゼミを実施して欲しい。子供向けの

講座、子連れで出来るもの、親子で参加できる講座、定員を増やして欲しい講座もありました。

ガスの基本知識講座が受講してみたい、マナー、家庭的なこと、子育ての講座、子供をやる気に

させる方法、収納 片付け、生活の知恵、税の話、電気とガスの違いを教えてください（例えば、

料理）、年金、壁クロス紙のはがれ補修、刃物研ぎ、包丁研ぎ講座

ブロック遊びの「駅」や「家」の見本で、大きいものもあると嬉しいです。算命学占い、

カラオケ教室、ギターの弾き方、ボイストレーニング、英会話や歌、楽器の講座、三味線、童謡

唱歌の教室

ズンバ、ダンス、ダンス（バレエ）、ハウスダンス、バドミントン、水泳、ヒップホップ、ピラティス、フ

ラダンス、ヨガ、卓球（カットマンコース）、武道

ＡＩ、LINE講座（わからないことを聞ける講座）、パソコンの使い方、初心者用パソコンの「いろは」

デジカメの上手な撮り方講座、写真撮影

・何かものを作ることはとても楽しいです。それぞれの個性が出てとてもよい。

・今回、まちゼミに参加させていただき、色々な知識を学ぶことが出来ました。ずっと続けて下さ

る事を希望します。

・質問とは違うのですが、昨年、申し込んでいたまちゼミに、都合が悪くなり参加できませんでし

た。申し訳なく思い今年は参加したいと思っていたのに(ゼミが）ありません。ゼミのご担当者さ

まにお詫び申し上げます。（東京電力のゼミ）
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